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Änderungsantrag zur Verwaltungsvorlage 18/21 

 

Sehr Herr Langhard, 

zum Schulausschuss stellt die FDP-Fraktion zur Verwaltungsvorlage 18/21 folgenden Änderungsantrag: 

1.In der Primarstufe werden zum Schuljahr 21/22 12 Eingangsklassen eingerichtet. 
 
2. Die Verwaltung wird beauftragt, in Absprache mit den Schulen die hierfür notwendigen 
Maßnahmen vorzunehmen. Entsprechende Haushaltsmittel sind im Haushaltsplan 

einzustellen. 
 
3.Der Umzug der Engelbertschule muss mit hoher Priorität vorangetrieben werden. 
  
 
 

Begründung: 
  

Die Schaffung bester Bildungsvoraussetzungen sind gerade in der Primarstufe von besonderer 
Wichtigkeit. Kommunale Schulpolitik ist in der Pflicht, aus der Sicht der Schüler die bestmöglichen 
Bildungsvoraussetzungen zu schaffen. Nicht ohne Grund wird eine kleinere Klassengröße gerade für 
Grundschulen empfohlen. Eine Klassengröße von 28 ist hierbei nicht akzeptabel, zumal integrativer 
Unterricht dazu führt, dass auch Integrationshelfer sich im Klassenraum befinden. Zudem muss auch 

für einen etwaigen Zuzug noch die Möglichkeit einer schulischen Betreuung in Schwelm bestehen. 
Gleiches gilt auch für Folgejahre, falls ein Schüler das erste Schuljahr nochmals wiederholt sollte. Für 
alle diese bildungspolitischen Ziele muss Platz bestehen. 
  
Eine Klassengröße von etwa 25 ist daher für die FDP eine maximal vertretbare Obergrenze. Daher 
wären 12 Eingangsklassen zu bilden. Derzeit bestehen nach erster Überprüfung schon in den 
Bestandsgebäuden   für eine neue Klasse Möglichkeiten. Der Umzug der Engelbertschule für eine 

langfristige gute Lösung muss vorangetrieben und in der Priorität erhöht werden. Ggf. sind auch für 
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provisorische Lösungen Haushaltsmittel bereitzustellen. Gerade die Baumaßnahmen des Kreises 
zeigen, dass Klassencontainer heute eine höhere Qualität aufweisen als die bestehenden 
Klassenräume in Schwelm. 

 

Mit freundlichen Grüßen 

 
Michael Schwunk  

Fraktionsvorsitzender 

 


